

# 留德学生代表畅谈习近平回信感受 决不辜负习主席的期望

本报记者 管克江 新华社记者 胡小兵

19日上午, 20多名留德学生代表聚集在中国驻德使馆教育处, 畅谈对中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前给全体在德留学人员回信的感受。通过同学们的畅谈, 记者得知了留德学子与国家主席飞鸿往来的经过。

柏林自由大学的法学博士生王琦说, 去年他们在网上阅读到习主席在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的讲话后, 深受鼓舞。他和另几名博士生热烈讨论, 连夜起草信件, 准备向习主席汇报他们的学习心得。

去年10月23日, 留德学子召开座谈会, 讨论学习习主席在欧美同学会成立100周年庆祝大会上的讲话。在座谈会上, 同学们表达了决心:

坚持爱国, 永不忘本, 为实现中华民族伟大复兴和全体中国人的梦想而奋斗;

坚持学习, 矢志钻研, 为世界学术顶级殿堂中出现更多中国人的声音而奋斗;

坚持创新, 勇于进取, 为人类知识的积累和文明的进步而奋斗;

坚持理想, 情系天下, 为使中华文明为世界文明做出独一无二的贡献而奋斗。

第二天, 带着这些热情洋溢的心声, 一封代表全体在德留学人员的书信, 发往北京。

今年1月16日, 习主席给全体在德留学人员充满肯定和期望的回信, 在留德青年学生心中激起层层涟漪。在19日召开的留德学生代表座谈会上, 大家热烈交流对习主席回信的感受, 表达在各自领域内脚踏实地、刻苦攻读的决心, 坚定把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来的信念。

“习主席说过, 要努力让人民群众在每一个司法案件中都能

感受到公平正义。我希望把学到的法学知识投入到这一艰巨而伟大的工作中去。”

“我以后将把德国技术引入中国, 帮助中国企业走向世界。”

“我研究的方向是轨道车辆。中德铁路交流合作正不断拓展。我愿用自己所学为中国经济发展发挥绵薄之力。”

“我对海外风电和智能电网很感兴趣。在中国大力加强生态文明建设、构建资源节约型和环境友好型社会进程中, 我的专业知识有用武之地。”

……哥廷根大学德语文学专业博士生张鹭说, 去年10月, 她作为德国留学生代表之一参加了欧美同学会成立100周年庆祝大会, 亲耳聆听了习主席的重要讲话。

“习主席在大会上的讲话, 回顾了‘索我理想之中华’的百年留学史, 对广大留学人员提出了四

点殷切希望。这四点希望, 对于我们年轻的留学人员如何更好地将自己的梦想融入人民实现中国梦的奋斗之中, 极具指导意义。”

一个多小时不知不觉过去, 同学们意犹未尽。大家一致决定, 一定把习主席的关怀和期望转化成所有留德人员的实际行动, 并向全体海外留学人员发起倡议, 坚定爱国之志, 胸怀报国梦想, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的绚丽篇章。

据了解, 2012年在德国大学注册的中国留学人员共计2.4万人。在德国留学人员不仅是全德外国留学生中的最大群体, 而且高层次人才集中。其中中国高水平大学留学人员占在德国家公派留学人员的72%, 为各留学目的地国之首。2013年, 共有28位留德中国青年学者入选“青年千人计划”。

## 2013年 全国社会捐助预计近千亿元

本报北京1月19日电(记者陈劲松) 民政部副部长李立国日前在北京举行的第四届中国慈善年会上透露, 2013年, 我国慈善事业发展取得新成就, 全国社会捐助总量较2012年有明显上升, 预计接近1000亿元。

李立国说, 2013年, 我国慈善组织的数量和规模继续扩大, 基金会数量已超过3500家, 以全国性和地方性慈善联合会为代表的行业性、联合性组织逐步发挥突出作用。慈善事业法制建设提上议程, 全国人大常委会已将慈善事业法列为五年立法规划一类项目, 福建、陕西、深圳等地也开启了地方慈善立法的进程。

但他坦承, 现代慈善的成长之路并不平坦, 在法律政策、社会环境、传

统观念等方面还面临诸多挑战, 必须通过推进改革加以解决。他表示, 2014年, 民政部将加快改革社会组织登记管理制度, 使公益慈善等四类组织的成立更加直接、便捷; 努力探索经营型慈善等新的慈善方式, 鼓励市场主体以捐赠资金留本运营、股权捐赠、股息使用等方式参与慈善, 让富有爱心的企业、个人获得更多参与慈善事业的途径。

第四届中国慈善年会由中国慈善联合会主办, 会议探讨我国慈善事业发展趋势, 并盘点2013年慈善领域热点事件、代表人物、示范项目等。大自然保护协会全球董事会董事马云、瓷娃娃罕见病关爱中心创始人王奕鸥等33人当选“2013年度慈善推动者”。

## 银川举办“小马鸣春”绘画赛



1月19日, 宁夏银川少年宫举办“小马鸣春”迎新春少儿绘画大赛。

图为参赛的两名小朋友在欣赏对方的作品。新华社记者 彭昭之摄

## 2013企业信用100强发布

本报北京1月19日电(记者孙懿) 18日, 由中国合作贸易企业协会、商务部研究院信用评级与认证中心联合举办的“2014中国企业科学发展大会暨诚信盛典”在京举行。

会议发布了2013中国企业信用100强、中国制造业企业信用100强和中国服务业企业信用100强, 并同期发布了《中国企业信用发展报告2013》。

会上同时表彰了2013年度“中国AAA级信用企业”、“全国文明诚信示范单位”和“全国优秀诚信企业家”等奖项企业和个人。

## 南京海关退运750吨废油渣

本报南京1月19日电(陈银建) 日前, 在南京海关隶属南通海关的严密监控下, 此前由该关查获的80个罐式集装箱中的37个共计750吨废机油提炼残渣作为首批退运“洋垃圾”, 装船离港退运回出国波多黎各。

据了解, 去年7月, 南通海关成功侦破浙江某进出口公司走私废油案, 犯罪嫌疑人采用伪报品名、虚构工艺等手段逃避海关监管, 从澳大利亚、波多黎各等国家将废机油提炼残渣基础油过程中产生的剩余残渣伪报为“稀释沥青”走私入境, 销售牟利, 共计3400吨。

经相关机构司法鉴定

## 独克宗火灾损失近九千万

据新华社昆明电(记者吉哲鹏、王晋源) 记者日前从香格里拉县独克宗古城“1·11”火灾应急救援指挥部获悉, 独克宗古城“1·11”火灾原因已经查明, 为独克宗古城池廊8号的如意客栈经营者唐英在卧室内使用五面卤素取暖器不当, 入睡未关闭电源, 五面卤素取暖器引燃可燃物引发火灾。

根据相关法律规定, 唐英已涉嫌失火罪, 目前公安机关已向检察机关提请批准逮捕。经相关机构司法鉴定, 此次火灾烧损房屋直接财产损失为人民币8983.9308万元。



## 又有10家“西湖会所”被关停

据新华社杭州电(记者方益波) 杭州市日前又关停位于西湖景区公园内的10家会所。这10家“西湖会所”分别是吴山会馆、井外天、新荣记、海陆会、嘉纳餐饮、静逸别墅、菩提精舍、涌金楼、御尊园、学士居。

## 圆明园: 中外歌舞贺新年



马年农历大年初一至初七, 北京圆明园将开设“新春大舞台”, 举行14场中外歌舞及戏曲表演。图为演员在彩排。新华社记者 罗晓光摄

## “欢乐春节”庙会 在南非举行

1月18日, 中国驻南非大使馆与亮水商贸中心在南非约翰内斯堡联合举办“欢乐春节”中华文化庙会, 活动吸引近万名当地民众参加。图为市民展示购买的画有骏马的艺术扇。新华社记者 李启华摄

## 甘南藏族歌舞亮相韩国

1月18日, 甘肃省甘南藏族自治州藏族歌舞剧团为韩国首尔观众带来了一场精彩纷呈的藏族传统歌舞表演, 演员们表演了囊玛、锅庄、藏戏、扎木年弹唱等代表性藏族歌舞艺术, 受到韩国观众的热烈欢迎。该演出19日在韩国大田市上演。

图为演员在表演藏族古典锅庄舞莎木春。新华社记者 彭茜摄

## 安重根烈士纪念馆开馆

本报哈尔滨1月19日电(记者袁泉) 19日下午, 位于哈尔滨火车站的安重根烈士纪念馆举行开馆仪式。黑龙江省副省长孙尧致辞, 哈尔滨市市长宋希斌宣布纪念馆开馆。外交部亚洲司、黑龙江省外事部门、哈尔滨铁路局、哈尔滨文化局等部门负责同志出席了开馆仪式。

安重根烈士纪念馆包括安重根烈士事迹陈列室、安重根击毙伊藤博文地点标识等, 该馆由哈尔滨市政府和铁路部门出资建立, 哈尔滨市有关部门和哈尔滨铁路局负责管理。

安重根1879年出生于今朝鲜黄海南道海州地区, 是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家。

1894年甲午战争后, 日本加快侵略、吞并朝鲜半岛的步伐。安重根先是通过办学开展爱国文化启蒙运动, 后又弃笔从戎, 到中国东北和俄罗斯远东地区投身反日义勇兵运动。1909年10月26日, 安重根在哈尔滨火车站击毙了时任日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文。安重根在现场被捕, 并于次年3月在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。

## 安重根击毙伊藤博文始末

1909年, 日本政府派伊藤博文到哈尔滨, 与俄国财政大臣可夫切夫商谈有关吞并朝鲜半岛、进一步干涉中国内政、划分日俄在中国东北的势力范围等事宜。安重根认为这是一个天赐良机, 决心利用这次机会击毙伊藤博文。

1909年10月26日上午9时整, 伊藤博文乘坐的专列进站, 可夫切夫上车迎接, 约20分钟后, 伊藤博文在可夫切夫的陪同下走下火车, 开始检阅欢迎队伍。安重根走进站台, 站在俄国仪仗队后面。9时30分, 伊藤博文走到俄国仪仗队前, 距安重根10步左右时, 安重根穿过俄国军人空隙, 冲过仪仗队, 相距伊藤博文五步左右, 拔出手枪对准伊藤博文连发三枪。三发子弹命中伊藤博文的胸部、腹部, 伊藤博文扑倒在地。20分钟后, 伊藤博文毙命。

随后, 他又射伤日本驻哈总领事川上俊彦、满铁理事田中清次郎和秘书官森泰二郎三人。11月1日, 安重根等9名涉案者被押送至旅顺监狱, 3日到达旅顺。

1910年3月26日上午10时, 在旅顺监狱处刑室, 安重根被处以绞刑。(据新华社哈尔滨1月19日电)

据新华社首尔1月19日电(记者张青) 据韩联社19日报道, 韩国外交部官员当天表示, 韩国政府对安重根烈士纪念馆在中国哈尔滨落成表示欢迎并给予高度评价。

韩联社消息说, 去年6月朴槿惠总统访华时, 提及独立运动家安重根烈士, 称赞安重根是韩中两国人民共同敬仰的历史人物, 希望能在哈尔滨市建立安重根纪念碑, 得到了中方的积极响应, 并建立了更高规格的纪念馆, 这体现了两国在涉日历史认识问题上的共识。

## 韩国欢迎安重根纪念馆落成



1月19日, 位于哈尔滨火车站的安重根烈士纪念馆举行开馆仪式。图为观众在参观。新华社记者 王松摄